

ЦАРСКИЙ НАКАЗАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОННИКЪ

ако ли подчинени чиновници по заповѣдь на прѣдпоставенитѣ си начялници направятъ такъво нѣщо, то съ това наказаніе ся наказва она, който е далъ тази заповѣдь. А ако ли человекътъ който е былъ турнатъ на мжкж, по слѣдствие на мжкытъ умре, или му ся случи нѣкой сакалжкъ на единъ отъ членоветѣ на тѣлото му, то чиновникътъ който е дързалъ на това нѣщо, наказва ся съ наказаніето което е отрѣдено за убицитѣ и паранителитѣ.

Членъ 104.) Ако нѣкой отъ сждителитѣ, отъ членоветѣ на съвѣтитѣ, или отъ другитѣ правительствени чиновници рѣши или извърши върху единъ обвиненъ по тѣшко наказаніе, отъ колкото опрѣдѣлява законътъ, то такъвъ чиновникъ ся туря въ затворъ отъ шесть мѣсяци до три години, и ся изважда отъ службжтъ си, безъ да може вече отпослѣ да ся употрѣби на службж въ сждилица и въ съвѣти.

Членъ 105.) Освѣнь случяитѣ, за които допрошаватъ гражданскытѣ и военнитѣ закони и поставенитѣ полиційскы нарѣдби, и освѣнь начялата опрѣдѣлени по законъ, ако нѣкой чиновникъ кога извършва службжтъ си, влѣзе съ насиліе въ кжщжтъ на нѣкого, то той ся туря въ затворъ отъ шесть мѣсяци до три години; Ако ли докаже че това го е направилъ на заповѣдь по начялника си, тогава той ся опрощава отъ наказаніето и ся наказва начялникътъ му който и да е. Освѣнь чиновницитѣ, другъ кой былъ да былъ, ако влѣзе въ кжщжтъ на нѣкого съ заплашваніе или съ насиліе, наказва ся съ затворъ отъ една седмицж до шесть мѣсяци.

Членъ 106.) Отъ она чино̀вници, които сж отрѣдени да извършатъ нѣкой насилственни сили, и заптійскытѣ чиновници и чиновницитѣ които сж опрѣдѣлени да закарватъ хората на сждилицата, сир. да гы струватъ ихзаръ, въ врѣмя кога испълняватъ длжноститѣ си, или извършватъ заповѣдитѣ на прѣдпоставенитѣ си чиновници, ако нѣкой ся отстраи отъ начялата на законътъ и нарѣдбитѣ, та по другъ нѣкой начинъ направи върху нѣкого злоупотрѣбителни постжкы, сир. ако дързне на постжкы които дакачяватъ честытъ му, или постжкы които може да повредятъ тѣлото му, то наспротивъ строгостыта на надлжящитѣ му постжкы, наказва ся съ затворъ отъ една седмицж до една година.

Членъ 107.) Когато нѣкой голѣмъ или малкъ чиновникъ,